Práctica 1: Caso de estudio (debe seguir los pasos que están desarrollados en la guía de prácticas y utilizar todo el material y los recursos que considere conveniente)
 En la ciudad de Madrid, de un tiempo a esta parte (últimos 10 años), se ha comenzado a debatir los problemas de contaminación atmosférica en el contexto de otras series de problemas que preocupan al ayuntamiento. Las causas son variadas: algunos opinan que se debe a la circulación de automóviles, otros consideran que se debe al aumento de la población y un tercer grupo considera que el transporte urbano no es el adecuado. Lo primero que hace la máxima autoridad del ayuntamiento es contactar con la Universidad de Alcalá para que los estudiantes de Ciencias  Ambientales elaboren un informe preliminar sobre las siguientes cuestiones:
1. La primera tiene que ver con el reconocimiento de cuáles son los estudios que normalmente se hacen en estos casos, ya que los problemas atmosféricos tiene muchas aristas como por ejemplo el volumen de circulación hacia los lugares de visita en la periferia de la Comunidad de Madrid, la llegada masiva de turistas, etc etc. Sin lugar  a dudas hay que tener en cuenta algunos de los principios de economía para analizar este punto y la reunión ambiental de París en 2015. Para dar un contexto adecuado a su respuesta es importante aclarar esto de la “era del antropoceno”. 
2. También al ayuntamiento le preocupan los otros problemas ambientales que aquejan a la ciudad por lo que vosotros tendréis que elaborar una lista de los problemas que consideran más importantes  acompañada de los respectivos argumentos. Siempre es importante tener en cuenta alguna comparación para tener un punto de referencia como por ejemplo la ciudad de México.
3. Por otra parte,  la persona responsable del ayuntamiento sabe que no todos los habitantes tienen la misma percepción sobre el problema ambiental y en ese sentido desea saber si hay algún nivel de contaminación óptima, ya que dispone de una información en la que se detallan algunas ecuaciones sobre Coste Marginal y Beneficio Marginal de la contaminación en la ciudad. Sin duda, le gustaría conocer esa cifra y que le expliquen que significa eso de la contaminación óptima y de los beneficios que implica la reducción de emisiones. 
Ecuación de BM = 500 – 20A

Ecuación de CM = 200 + 5A

donde A es la cantidad reducida de CO2 en millones de toneladas y los beneficios y costes se encuentran representados en euros por tonelada. Una vez se conocen estos resultados,  se debe explicar:

a. ¿Cuál es el nivel socialmente eficiente de reducción de las emisiones?
b. ¿Cuánto es el beneficio y coste marginal de la reducción de los niveles socialmente eficientes? 
c. ¿Qué ocurre con el beneficio social neto (beneficios menos costes) si se reduce 1 millón más de toneladas al nivel eficiente? ¿Y si se reduce un millón menos de lo socialmente eficiente? Se recomienda graficar las curvas de beneficios y costes marginales.

4. En esta misma reunión un asesor manifiesta que la situación de largo plazo va a empeorar y por lo tanto admite que es necesario racionalizar los recursos para resolver el problema de contaminación ya que tiene entre sus manos dos proyectos alternativos: 1) restringir los vehículos en circulación (50%) y 2) mejorar el transporte público en el centro de la ciudad (a través de una subvención en el precio del transporte), en otras palabras trata de internalizar las externalidades. ¿Pero cómo puede hacerlo de la manera más eficiente y justa posible?.¿Puede usted comentar al alcalde que significa esto en la práctica?. Recuerde que hay un teorema de Coase que puede ayudar en su explicación al considerar los derechos de propiedad (sería muy bueno poner un ejemplo donde se vea que se puede internalizar las externalidades sin coste alguno y otro donde esto resulta imposible).
5. Si bien es pronto para sugerir alguna técnica de valoración monetaria, lo cierto es que sería conveniente explicar el Valor Económico Total para entender por qué la contaminación atmosférica no incluye valores de “no uso”.

6. Por cierto, el municipio le propone algunas posibles actuaciones como reducir la circulación de automóviles con matrícula pares los lunes y martes e impares los jueves y viernes pero usted sabe que es posible que exista un “riesgo moral”, lo puede explicar mejor para que se entienda.
7.  Antes de marcharse puede ver una encuesta reciente donde se observa que a la sociedad, cada vez más, le preocupa la austeridad del municipio y el efecto en los servicios sociales. ¿Cómo afecta esto el nivel de contaminación óptima que ha estimado anteriormente?. Sea claro AUMENTA o DISMINUYE (por favor dibuje la gráfica y justifique su respuesta)
8. Por último, y a modo de conclusión, se debe hacer una reflexión  utilizando para ello  un “mapa conceptual” donde se tengan en cuenta los siguientes conceptos: contaminación atmosférica, valor, economía ambiental, externalidades, bienestar individual, valor económico total, equidad, paradigma antropocéntrico y crecimiento económico.
